

**РЕЦЕНЗИЈА**  
**НА РАКОПИСОТ СО НАСЛОВ „СОВРЕМЕНИ ЕКОНОМСКИ СИСТЕМИ И**  
**ГЛОБАЛИЗАЦИЈА (ИЗБРАНИ ТЕМИ) - ПРАКТИКУМ” ОД АВТОРИТЕ**  
**ДОЦ. Д-Р ДУШКО ЈОШЕСКИ И ВОН. ПРОФ. ДР. МАРИЈА МАГДИНЧЕВА-**  
**ШОПОВА, ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС ЛОГИСТИКА,**  
**УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП**

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како и Одлуката бр. 2102-346/3 од 214-та редовна седница на Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика одржана на ден 13.11.2019 година, избрана е Рецензентска комисија во состав:

- Редовен професор д-р Мирослав Гвероски, Универзитет „Св. Климент Охридски“ – Битола, Економски факултет– Прилеп
- Вонреден професор д-р Мичо Апостолов, Универзитет „Гоце Делчев”-Штип

за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис „**СОВРЕМЕНИ ЕКОНОМСКИ СИСТЕМИ И ГЛОБАЛИЗАЦИЈА (ИЗБРАНИ ТЕМИ) - ПРАКТИКУМ**” од доц. д-р. Душко Јошески и вон. проф. д-р. Марија Магдинчева-Шопова наменет за студентите од прв циклус на студии при Факултетот за туризам и бизнис логистика на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот Комисијата до Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика го поднесува следниот

### ИЗВЕШТАЈ

**Општи податоци за ракописот:**

Ракописот „**СОВРЕМЕНИ ЕКОНОМСКИ СИСТЕМИ И ГЛОБАЛИЗАЦИЈА (ИЗБРАНИ ТЕМИ) - ПРАКТИКУМ**“ е наменет за студентите на Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, на насоките на кои се слуша предметот Современи економски системи и глобализација, односно на насоките Бизнис логистика како задолжителен и избран предмет во I семестар со фонд на часови 3+2+1 односно 2+1+1. Овој ракопис, покрај теоретските, нуди и практични базични знаења по предметот Современи економски системи и глобализација и е наменет за предавањата на студентите како основна литература.

**Податоци за обемот ракописот:**

Целиот материјал е поделен во 3 тематски поглавја на 46 страници. Трудот е пишуван во А4 формат со нормален проред, употребен е фонт Arial и со големина на буквите 11. Ракописот е подготвен според пропишаната Наставна програма и барањата кои се поставуваат пред студентите од прв циклус студии и е подготвен за да даде основни сознанија за предметот Современи економски системи и глобализација.

**Податоци за постоење на сличен или ист наслов:**

Според нашите сознанија, ваква е-практикум, по обем и содржина, која што одговара на предвидената наставна програма по предметот Современи економски системи и глобализација на Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип не е објавена.

**Краток опис на содржината:**

Во **Првиот дел** Северна и Јужна Кореја с е објаснети следните точки: Северна и Јужна Кореја: Вовед, Историска и култура позадина на 1953, Отворањето на Кореја и Јапонската окупација, Поделбата на Кореја и Корејската војна, Северно Корејската економија,

Идеологијата на Kim Il Sungism и Juche, Етапи на Северно Корејската економија, Јужно Корејската економија, Индустриската политика и Chaebol, Јужна Кореја помеѓу Ново индустријализираните економии (NICs), Компаративна анализа на економиите на Северна и Јужна Кореја, Раст на пер capita БДП, Композиција на аутпутот, Социјални индикатори и дистрибуцијата на доходот, Надворешната трговија, Заканата од војна и можноста за обединување, Резиме и заклучоци.

Во **вториот дел** Индија се објаснети и следните точки: Религиите и јазиците на Индија, Политичка и економска историја на освојувањето од страна на Британија, Централно планирање и социјализам во Индија, Економски реформи во Индија, Популацијата и социјалните проблеми, Хинду национализмот и новите традиционални алтернативи, Резиме и заклучоци.

Во **третиот дел** Мексико се објаснети и следните точки: Историска позадина, Од независност до револуција, Од револуцијата до денешни времиња, Прашањето на земјата. Појавата и развојот на двојното земјоделство, Прашањето на нафтата и кризата на долгот надворешниот долг 1982, Кризата на надворешниот долг 1982, Макроекономски перформанси од 1982ра наваму, Приватизација, Споредба на економијата на Мексико со другите Латино Американски земји, Заклучок.

## ЗАКЛУЧОК

Од досега наведеното, Комисијата во горенаведениот состав констатира дека ракописот „Современи економски системи и глобализација (избрани теми) - практикум“, поднесен од авторите доц. д-р Душко Јошески и вон. проф. д-р Марија Магдинчева-Шопова е наменет за студентите запишани на прв циклус на студии на Факултетот за туризам и бизнис логистика при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, и Бизнис логистика на која се слуша Современи економски системи и глобализација како задолжителен и избран предмет во II и VII семестар. Практикумот е конципиран по однапред утврдени наставен план и програма.

Рецензентската комисија има чест и задоволство да му предложи на Наставно научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика да го прифати како позитивен извештајот за ракописот „Современи економски системи и глобализација (избрани теми) - практикум“ од авторите доц. д-р Душко Јошески и вон. проф. д-р Марија Магдинчева-Шопова и да овозможи тој да се користи во наставата по предметот Современи економски системи и глобализација.

### Рецензенти:

**Д-р Мирослав Гвероски, редовен професор  
Економски факултет – Прилеп,  
Универзитет „Св. Климент Охридски“ – Битола, с.р.**

**Д-р Мичо Апостолов, вонреден професор,  
Факултет за туризам и бизнис логистика,  
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип, с.р**